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Заява

Відповідно до ст.ст. 121, 118, 116 Земельного кодексу України керуючись нормою дії статті 14 Конституції України, прошу передати мені у власність земельну ділянку розташованою за адресою: вулиця Прибережна 155, село Дубинове, Савранський район, Одеська область, площею 0,25 га. із них: для будівництва і обслуговування жилого будинку, господарських будівель і споруд - 0,25 га.
Та відповідно надати мені дозвіл на розробку проекту відведення земельної ділянки на території Савранської селищної ради Одеської області  в межах населеного пункту с. Дубинове. Савранського району Одеської області.

Окремо ставлю до відома, що на території України земельних ділянок з цільовим призначенням:  для будівництва і обслуговування жилого будинку, господарських будівель і споруд; для ведення садівництва;  для індивідуального дачного будівництва із земель державної або комунальної власності у приватну власність не отримував.

Додатково повідомляю, що я з 20.05.2000р. являюся власником житлового будинку який розташований на зазначеній вище земельній ділянці яку я прошу мені передати та використовую зазначену земельну ділянку з 2000 р. та сплачую всі відповідні земельні податки.( копія договору купівлі- продажу додається).
У разі неможливості задоволення мого звернення, на підставі статей 1, 5, 7, 18, 20  «Закону України «Про звернення громадян», прошу Вас повідомити мене про це письмово з посиланням на діюче законодавство України.

До заяви додаю: 
(даний перелік додатків може змінюватися враховуючи індивідуальні потреби заявника).
1. Копія паспорта громадянина України;
3. Копія договору купівлі продажу житлового будинку;
5. Графічний матеріал, на якому зазначено місце розташування земельної ділянки.
           7. Виписка із погосподарської книги.
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