До Кобеляцького районного суду Полтавської області
Позивач: Маленко Руслан Вікторович, року народження,
РНОКПП , паспорт серії  №  вид. 
Кобеляцьким РВ УМВС України Полтавської обл. ,
прож. по вул. в місті Полтава Полтавської області, поштовий індекс 36000; 
телефон: (066)00000000, адреса електронної пошти відсутня
Відповідач: Козельщинська селищна рада, код ЄДРПОУ :04383682
адреса: вул. Остроградського,87 смт. Козельщина
Полтавська область, поштовий індекс 39100
телефон: (05342) 3-12-01 , електронна пошта: kozrada-31163@ukr.net
АДМІНІСТРАТИВНИЙ ПОЗОВ
про визнання бездіяльності протиправною та зобов’язати вчити певні дії
1. Коротких виклад обставин справи.
25.10.2019 року гр. Маленко Руслан Вікторович звернувся до Козельщинської селищної ради Козельщинського району Полтавської області ( далі  - Відповідач) з клопотанням про надання дозволу на розробку проекту землеустрою щодо відведення земельної ділянки у власність орієнтованою площею 2,00 га для ведення особистого селянського господарства із земель запасу комунальної власності ( кадастровий номер 5322082500:00:001:1264), яка розташована на території Лутовинівської сільської ради Козельщинського району Полтавської області, до якого додав графічне зображення бажаного місця знаходження ділянки та копію паспорту.
За результатами розгляду клопотання позивач отримав листа від 18.11.2019 року за вих.№ 1742, яким йому повідомлено, що “ рішенням 15 сесії Козельщинської селищної ради сьомого скликання від 05.11.2019 року “Про організаційні заходи щодо підготовки документації до земельних торгів” земельна ділянка комунальної власності сільськогосподарського призначення площею 83,2440 га з кадастровим номером   5322082500:00:001:1264 віднесена до переліку таких, право оренди на які підлягає продажу на земельних торгах”. 
Вважаю, що Козельщинська селищна рада діяла не на підставі та не у спосіб, що передбачено Земельним кодексом України, Законом України « Про землеустрій», без дотримання вимог ч.2 ст.2 КАС України, що свідчить про допущення відповідачем як суб’єктом владних повноважень протиправної бездіяльності стосовно розгляду поданої мною заяви.
Обгрунтування позовних вимог.
Відповідно до статті 14 Конституції України, земля є основним національним багатством, що перебуває під особливою охороною держави. Право власності на землю гарантується. Це право набувається і реалізується громадянами, юридичними особами та державою виключно відповідно до закону.
Відповідно до частини другої статті 19 Конституції України органи державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.
Відповідно до частини першої статті 10 Закону України « Про місцеве самоврядування в Україні» ( далі за текстом  - Закон № 280/97-ВР), сільські, селищні, міські ради є органами місцевого самоврядування, що представляють відповідні територіальні громади та здійснюють від їх імені та в їх інтересах функції і повноваження місцевого самоврядування, визначені Конституцією України, цим та іншими законами.
Повноваження відповідних органів місцевого самоврядування щодо передачі земельних ділянок у власність або користування та порядок надання земельних ділянок державної або комунальної власності у користування встановлені статтями 12,118,122,123 Земельного кодексу України, статтями 26,33,59 Закону України « Про місцеве самоврядування в Україні».
Відповідно до статті 12 Земельного кодексу України, до повноважень сільських, селищних, міських рад у галузі земельних відносин на території сіл, селищ, міст належить: а) розпорядження землями територіальних громад; б) передача земельних ділянок комунальної власності у власність громадян та юридичних осіб відповідно до цього Кодексу; в) надання земельних ділянок у користуванням із земель комунальної власності відповідно до цього Кодексу; г) вилучення земельних ділянок із земель комунальної власності відповідно до цього Кодексу.
Згідно з пунктом 6 частини першої статті 81 Земельного кодексу України громадяни набувають права власності на земельні ділянки на підставі, зокрема, безоплатної передачі із земель державної і комунальної власності.
Відповідно до частин першої – третьої статті 116 Земельного кодексу України громадяни набувають права власності земельними ділянками із земель державної або комунальної власності за рішенням органів виконавчої влади або органів місцевого самоврядування в межах їх повноважень, визначених цим Кодексом або за результатами аукціону. 
Набуття права на землю громадянами здійснюється шляхом передачі земельних ділянок у власність або надання їх у користування.
Згідно з пунктом «в» частини 3 статті 166 Земельного кодексу України безоплатна передача земельних ділянок у власність громадян провадиться, зокрема, у разіодержання земельних ділянок із земель державної і комунальної власності в межах норм безоплатної приватизації, визначених цим Кодексом.
Порядок безоплатної приватизації земельних ділянок громадянами України визначено у статті 118 Земельного кодексу України. Відповідно до положень частини 6 статті 118 Земельного кодексу України громадяни, зацікавлені в одержанні безоплатно у власність земельної ділянки із земель державної або комунальної власності для ведення фермерського господарства, ведення особистого селянського господарства, ведення садівництва, будівництва та обслуговування жилого будинку, господарських будівель і споруд (присадибної ділянки), індивідуального дачного будівництва, будівництва індивідуальних гаражів у межах норм безоплатної приватизації, подають клопотання до відповідного органу виконавчої влади або органу місцевого самоврядування, який передає земельні ділянки державної чи комунальної власності у власність відповідно до повноважень, визначених статтею 122 цього Кодексу. У клопотанні зазначаються цільове призначення земельної ділянки та її орієнтовні розміри. До клопотання додаються графічні матеріали, на яких зазначено бажане місце розташування земельної ділянки, погодження землекористувача (у разі вилучення земельної ділянки, що перебуває у користуванні інших осіб) та документи, що підтверджують досвід роботи у сільському господарстві або наявність освіти, здобутої в аграрному навчальному закладі (у разі надання земельної ділянки для ведення фермерського господарства).
У частині сьомій статті 118 Земельного кодексу України зазначено, що відповідний орган виконавчої влади або орган місцевого самоврядування, який передає земельні ділянки державної чи комунальної власності у власність відповідно до повноважень, визначених статтею 122 цього Кодексу, розглядає клопотання у місячний строк і дає дозвіл на розроблення проекту землеустрою щодо відведення земельної ділянки або надає мотивовану відмову у його наданні. Підставою відмови у наданні такого дозволу може бути лише невідповідність місця розташування об'єкта вимогам законів, прийнятих відповідно до них нормативно-правових актів, генеральних планів населених пунктів та іншої містобудівної документації, схем землеустрою і техніко-економічних обґрунтувань використання та охорони земель адміністративно-територіальних одиниць, проектів землеустрою щодо впорядкування територій населених пунктів, затверджених у встановленому законом порядку. 
Згідно з частиною 1 статті 122 Земельного кодексу України, сільські, селищні, міські ради передають земельні ділянки у власність або у користування із земель комунальної власності відповідних територіальних громад для всіх потреб.
Таким чином, Земельний кодекс України визначає вичерпний перелік підстав для відмови особі в надання дозволу на розроблення проекту землеустрою щодо відведення земельної ділянки у межах безоплатної приватизації, при цьому зобов’язує орган  державної влади або орган місцевого самоврядування у випадках ухвалення рішення про відмову в наданні такого дозволу належним чином мотивувати причини цієї відмови.
Вище викладене кореспондується з правовим висновками, які були викладені у постановах Верховного Суду, а саме від 17 грудня 2018 року у справі № 509/4156/15-а, від 29 січня 2019 року у справі № 824/332/17, від 16 травня 2019 року у справі № 826/9569/17, від 16 травня 2019 року у справі № 826/1722/17, від 17 травня 2019 року у справі № 814/735/16, від 06 червня 2019 року у справі № 804/4435/16, від 06 червня 2019 року у справі № 812/922/16.
Відмова у формі листа органу місцевого самоврядування є абсолютно незаконно, без жодного законодавчого обгрунтування, і є порушенням мого конституційного права на отримання землеьної ділянки у власність відповідно до положень діючого законодавства.
Пунктом 34 частини першої статті 26 Закону України “ Про місцеве самоврядування в Україні” передбачено, що виключно на пленарних засіданнях сільської, селищної, міської ради вирішуються такі питання, як вирішення відповідно до закону питань регулювання земельних відносин.
Висновки щодо правозастосування
Враховуючи вище викладені норми чинного законодавства, звертаємо увагу суду, що вирішення заяви позивача повинно відбуватись у порядку, визначеному Законом України “ Про місцеве самоврядування в Україні”, тобто на пленарному засіданні селищної ради із прийняттям відповідного рішення, оскільки саме такий спосіб прийняття рішення про надання дозволу на розробку проекту землеустрою, передбачений законодавством.
Аналогічна правова позиція викладена ів постановах Верховного Суду України від 10 грудня 2013 року у справі № 21-358а13, від 07 червня 2016 року у справі № 21-1391а16, постанові Верховного Суду від 27 березня 2018 року у справі № 463/3375/15-а.
Разом з тим, закон не наділяє виконавчий комітет Козельщинської селищної ради Козельщинського району Полтавської області повноваженнями щодо розгляду питання про надання дозволу на розробку проекту землеустрою для ведення особистого селянського господарства.
Зазначаємо, що протиправна бездіяльність суб’єкта владних повноважень — це зовнішня форма поведінки ( діяння) цього органу, яка полягає ( проявляється) у неприйнятті рішення чи у нездійсненні юридично значимих й обов’язкових дій на користь заінтересованих осіб, які на підставі закону та/або іншого нормативно-правового регулювання віднесені до компетенції суб`єкта владних повноважень, були об`єктивно необхідними і реально можливими для реалізації, але фактично не були здійснені.
Аналогічний висновок міститься у постанові Верховного Суду України від 13.06.2017 року у справі № 21-139а17.
Також, зазначаємо, що підставою для відмови виконавчим комітетом Козельщинської селищної ради у наданні дозволу на розробку проекту землеустрою стало те, що “рішенням 15 сесії Козельщинської селищної ради сьомого скликання від 05.11.2019 року “ Про організаційні заходи щодо підготовки документації до земельних торгів” земельна ділянка комунальної власності сільськогосподарського призначення площею 83,2440 га з кадастровим номером  5322082500:00:001:1264 віднесена до переліку таких, право оренди на які підлягає продажу на земельних торгах”.
Але, звертаємо увагу суду на те, що позивач звернувся до Козельщинської селищної ради із вище зазначеним клопотаннім від 25.10.2019 року, що передувало прийняттю рішенням 15 сесії Козельщинської селищної ради сьомого скликання від 05.11.2019 року “ Про організаційні заходи щодо підготовки документації до земельних торгів”, а отже відповідач фактично  створює перешкоди для позитивного вирішення питання про надання дозволу на розробку проекту землеустрою шляхом прийняття вище зазначеного рішення.
Визначальним принципом здійснення правосуддя в адміністративних справах є принцип офіційного з’ясування всіх обставин у справі й обов“язок суб’єкта владних повноважень доказувати правомірність своїх дій, бездіяльності чи рішень, на відміну від визначального принципу цивільного судочинства, який полягає у змагальності сторін. Суд, який розглянув справу, не віднесену до його юрисдикції, не може вважатися “судом, встановленим законом” у розумінні ч. 1 ст. 6 Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод від 04 листопада 1950 року.
Європейський суд з прав людини неодноразово підкреслював особливу важливість принципу “належного урядування”. Він передбачає, що у разі, коли йдеться про питання загального інтересу, зокрема, якщо сторона спливає на такі основоположні права людини, як майнові права, державні органи повинні діяти вчасно та в належний і найбільш послідовніший спосіб ( див. рішення у справах “Беєлер проти Італії” , “Онер”їлдіз проти Туреччини”, “ Magadat.com S.r.l. проти Молдови”, “Москаль проти  Польші”).
Зокрема, на державні органи покладено обов’язок запровадити внутнішні процедури, які посилять прозорість і ясність їхніх дій, мінімізують ризик помилок ( див., наприклад, рішення у справах “Лелас проти Хорватії”, “Тошкуце та інші проти Румунії”) і сприятимуть юридичній визначеності у цивільних правовідносинах, які зачіпають майнові інтереси ( див. зазначені вище рішення “Беєлер проти Італії” , “Онер”їлдіз проти Туреччини”).
Відповідно до п.6 ч.5 статті 160 КАС України, заходи досудового врегулювання спору не вживались.
Відповідно до п.7 ч.5 статті 160 КАС України, повідомляю, що заходи забезпечення позову не здійснювались.
Відповідно до п.8 ч.5 статті 160 КАС України, зазначаю, що разом з позовною заявою не можуть бути надані наступні докази: клопотання про надання дозволу на розробку проекту землеустрою щодо відведення земельної ділянки у власність орієнтованою площею 2,00 га для ведення особистого селянського із земель запасу комунальної власності ( кадастровий номер  5322082500:00:001:1264), яка розташована на території Лутовинівської сільської ради Козельщинського району Полтавської області, оскільки оригінали документів, які стосуються справи знаходяться у Відповідача та викопіювання із зазначенням бажаного місця розташування земельної ділянки, оскільки оригінали документів, які стосуються справи знаходяться у Відповідача.
Оригінал оскаржуваного листа від 18.11.2019 року за № 1742 виконавчого комітету Козельщинської селищної ради наявний у позивача та буде надано при першій вимозі суду чи учасників процесу.
Відповідно до п.11.ч.5 статті 160 КАС України, повідомляю, що мною не подано іншого позову до цього самого відповідача з тим самим предметом та з тих самих підстав.
Враховуючи вищевикладене, керуючись ст.ст. 13,19 Конституції України, ст.ст. 118,122 Земельного кодексу України, ст.ст. 2,5,19,77,160-161,168,245 КАС України, - 
ПРОШУ СУД:
1. Визнати протиправною бездіяльність Козельщинської селищної ради Козельщинського району Полтавської області (вул. Остроградського,87, смт. Козельщина, Полтавська область, 39100, код ЄДРПОУ 04383682), яка полягала у не вирішенні питання про надання Маленку Руслану Вікторовичу дозволу на розробку проекту землеустрою щодо відведення земельної ділянки у власність орієнтовною площею 2,00 га на території Лутовинівської сільської ради Козельщинського району Полтавської області.
2. Зобов’язати Козельщинську селищну раду  Козельщинського району Полтавської області(вул. Остроградського,87, смт. Козельщина, Полтавська область, 39100, код ЄДРПОУ 04383682) розглянути на черговому засіданні сесії селищної ради клопотання Маленка Руслана Вікторовича від 25.10.2019 року про надання дозволу на розробку проекту землеустрою щодо відведення земельної ділянки у власність орієнтовною площею 2,00 га на території Лутовинівської сільської ради Козельщинського району Полтавської області, з урахуванням висновків суду.
Додатки:
1. Квитанція про сплату судового збору ( для суду);
2. Копія паспорта та ід. Коду Позивача;
3.Копія відмови у формі листа № 1742 від 18.11.2019 року;
4. Копія адміністративного позову з додатками для відповідача.
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